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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τις τραγικές ελλείψεις στον εργαστηριακό τομέα στο Γενικό Νοσοκομείο 
Κέρκυρας 
 

Είναι γνωστό πανελλαδικά ότι το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας βρίσκεται σε τραγική 
κατάσταση ως προς την στελέχωση του. Παρότι εξυπηρετεί 100.000 μόνιμους κατοίκους 
και τριπλάσιο αριθμό τουριστών το καλοκαίρι, το 50% περίπου των οργανικών θέσεων 
είναι κενές. Τα κενά αυτά αφορούν τον σημερινό οργανισμό, ο οποίος έχει αναθεωρηθεί 2 
φορές προς χειρότερη κατεύθυνση. 

Σαν φυσική συνέπεια των ανωτέρω, το Γ.Ν.Κ. λειτουργεί μόνο χάρη στην αυτοθυσία 
και την υπερπροσπάθεια των λιγοστών γιατρών και εργαζομένων. Η κατάσταση αυτή έχει 
οδηγήσει σε σωρεία τραγικών και επικίνδυνων καταστάσεων για τους ασθενείς και 
κατοίκους του νησιού, ενώ οι μόνοι κερδισμένοι είναι ο ιδιωτικός τομέας. Για παράδειγμα, 
λόγω της έλλειψης ακτινολόγων, οι αξονικές τομογραφίες του ΓΝΚ στέλνονται σε ιδιώτη 
ακτινολόγο γιατρό, εκτός Κέρκυρας και οι γνωματεύσεις έρχονται αρκετά καθυστερημένες.  

Οι ελλείψεις δεν αφορούν μόνο τομείς, όπως ο παθολογικός, χειρουργικός αλλά και 
ολόκληρα εργαστήρια που υπολειτουργούν ή ακόμη χειρότερα έχουν καταργηθεί εδώ και 
καιρό. Τέτοια είναι το παθολογοανατομικό εργαστήριο, που δεν λειτουργεί από το 2000 
τουλάχιστον. Επίσης το κυτταρολογικό εργαστήριο άρχισε να λειτουργεί μόλις πρόσφατα, 
μετά από μια δεκαετία απουσίας γιατρού.   

Η παντελής απουσία ή υποβαθμισμένη λειτουργία των παραπάνω εργαστηρίων 
επιβαρύνει την ήδη προβληματική λειτουργία των ΤΕΠ, της ΜΕΘ και των κλινικών του 
νοσοκομείου. Πολλές φορές μπαίνουν σε μεγάλο κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. Επίσης γι’ 
αυτό το λόγο, δεν  μπορούν να γίνουν στο ΓΝΚ ογκολογικά ή και άλλα χειρουργεία που 
απαιτούν βιοψία (ταχεία ή κανονική). Οι ασθενείς αναγκάζονται να ταξιδέψουν σε άλλα 
νοσοκομεία, αυξάνοντας τους κινδύνους για την υγεία τους, την ταλαιπωρία και την 
οικονομική αφαίμαξη των οικογενειών τους. Οι βιοψίες που γίνονται τελικά στο ΓΝΚ 
αποστέλλονται σε άλλα δημόσια εργαστήρια (που επίσης παρουσιάζουν σοβαρές 
ελλείψεις), με αποτέλεσμα να χάνεται πολύτιμος χρόνος, να ακυρώνονται οι προσπάθειες 
για έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία, να χάνονται ζωές.  

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση ογκολογικού ασθενή, που ενώ υποβλήθηκε σε 
γαστροσκόπηση στο ΓΝΚ τον Φλεβάρη του 2024,  έλαβε 4 μήνες  αργότερα τη 
γνωμάτευση της βιοψίας του, που είχε σταλεί σε εργαστήριο του ΕΚΠΑ-Αθήνα. Με αυτό 
τον τρόπο ο ασθενής έχει βιώσει ταλαιπωρία και αγωνία για μήνες και ακόμη πιο κύριο  
έχει χάσει πολύτιμο χρόνο για την έναρξη της αναγκαίας θεραπείας, αφού διαγνώστηκε 
τελικά με καρκίνο του στομάχου.  

Γι’ αυτό το λόγο πολλοί ασθενείς, για να συντομευόσουν το χρόνο διάγνωσης,  
υποχρεώνονται να απευθυνθούν για βιοψίες και άλλες παρόμοιες εξετάσεις στον ιδιωτικό 
τομέα, πληρώνοντας  για άλλη μια φορά. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να επαναλειτουργήσει άμεσα το παθολογοανατομικό και να αναβαθμιστεί το 
κυτταρολογικό εργαστήριο του ΓΝΚ. Να ενισχυθούν όλα τα υπόλοιπα εργαστήρια του 
νοσοκομείου με μόνιμο προσωπικό και σύγχρονα τεχνολογικά μέσα. 
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- Μέχρι την επαναλειτουργία του παθολογοανατομικού εργαστηρίου, να διασφαλιστεί ότι 
θα δίδονται άμεσα και έγκαιρα απαντήσεις για τις εξετάσεις που αποστέλλονται από το ΓΝ 
Κέρκυρας σε άλλα εργαστήρια, χωρίς την εμπλοκή επιχειρηματικής δραστηριότητας.  
- Να προχωρήσουν άμεσα και με ταχύρρυθμες διαδικασίες, μαζικές και όχι μεμονωμένες 
και αποσπασματικές προκηρύξεις μόνιμου προσωπικού, όλων των ειδικοτήτων, ώστε να 
καλυφτούν πλήρως οι ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας. 
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